«  Aide personnalisée »

Bonne question, mauvaise réponse

L’aide personnalisée qu’est-ce que c’est ?

Cette année, la semaine scolaire est passée de 26h à 24h. Les élèves ont donc 2 heures d’école en moins par semaine mais les enseignants doivent les effectuer. Parmi ces heures, 60 doivent être consacrées à l’aide personnalisée. L’aide personnalisée concerne les élèves rencontrant des difficultés à l’école. Elle repose sur l’idée que pour aider ces élèves, il faudrait les faire venir à l’école plus longtemps. Durant ce temps supplémentaire, les élèves seraient en petit groupe et bénéficieraient de l’aide d’un enseignant.

Les élèves en difficulté passagère n’ont-ils pas droit à une aide ?

Chaque élève a droit à une aide adaptée à ses difficultés.

· Soit elle est donnée en classe par l'enseignant, sur le temps scolaire

· Soit elle est donnée par le RASED (Réseau d’aide spécialisée aux élèves en difficulté) qui sont des enseignants spécialisés qui prennent en charge les élèves en dehors de la classe mais sur temps scolaire.

· Soit elle est donnée en dehors de l'école par d'autres spécialistes comme les orthophonistes, le CMP, la MDR, des médecins etc...

L'aide personnalisée qui n'est que des « cours de rattrapage » serait inefficace pour ces élèves. Il faut surtout prendre le temps ensemble de chercher et de proposer des solutions adaptées à chaque élève.

Faut-il rallonger la journée scolaire ?

Les journées d’école sont  longues et fatigantes pour les élèves (particulièrement en maternelle). Après 16h30, certains élèves doivent encore faire leurs devoirs. Avec la mise en place de l’aide personnalisée, les élèves auront une charge de travail supplémentaire. C’est au moment où ils seront le plus fatigués qu’on leur demandera le plus d’attention et d’efforts pour faire face à leurs difficultés.

La disparition des RASED

Pour des raisons budgétaires,  3000 postes RASED sont supprimés à la rentrée prochaine. Le ministère annonce que les RASED seraient moins nécessaires car l’aide personnalisé prendrait en charge toutes les difficultés des élèves. C'est cette disparition  qui inquiète tous les enseignants de Vaulx-en-Velin. « L'aide personnalisé » justifie la disparition d'une des aides  efficaces que l'école offre aux élèves.

Que demandent les enseignants ?

Il n'est pas question pour nous de travailler moins. Comme tous les salariés notre temps de travail est contrôlé. Les 60h seront consacrées à des réunions entre enseignants, parents, spécialistes...

Nous n’avons pas toutes les réponses mais  ces réformes mises en place à la va-vite en cette rentrée nous inquiète. Certains ont fait le choix de ne pas mettre en place « aide personnalisée », d'autres le font à reculons. Nous souhaitons en discuter avec les parents pour prendre ensemble les bonnes décisions pour les élèves, c’est pourquoi nous vous invitons à une réunion :

Invitation à une éventuelle réunion parents – enseignants

En espérant vous voir nombreux, l’équipe enseignante.

