Monsieur l’Inspecteur de l’éducation Nationale,

Après avoir pris connaissance des évaluations à destination des élèves de CP et CE1 et du contenu des items, après avoir amorcé leur passation, le conseil des maîtres de l'école souhaite vous informer qu’en l’état, ce dispositif entre en contradiction avec nos pratiques professionnelles et les apprentissages réels des élèves.

Nous considérons en effet que ce ne sont pas une aide aux apprentissages des élèves et à la conception de l'enseignement : items inadaptés aussi bien dans leur contenu que dans leur organisation, limitation du temps qui génère du stress, explications et aides non autorisées... et analyse de ces évaluations par un logiciel ministériel.

Vous le savez, nous ne sommes pas opposés aux évaluations, même à caractère national. Chaque évaluation doit constituer un bilan objectif, dans l’intérêt des progrès de chaque élève.  Dans nos pratiques, nous prenons appui sur d’anciens dispositifs, que ce soient dans le cadre d’évaluations diagnostiques, formatives ou sommatives. Mais lorsque nous préparons une séquence d’apprentissage, dans le cadre des programmes officiels, nous veillons à ce chaque enfant soit valorisé dans son parcours d’élève, que chaque erreur ne soit pas la conséquence d’une mise en échec, que la bienveillance se traduise dans nos pratiques quotidiennes.

A ce jour, nous ne sommes pas en mesure de poursuivre la passation de ces évaluations dans le cadre imposé (contenu et consignes) tout en maintenant la confiance et la bienveillance à laquelle nous tenons toutes et tous, et rappelées à juste titre par tous les niveaux du système éducatif.

