Proposition de courrier aux parents

Chers parents, 

Comme vous le savez, le Ministère envisage de faire sortir notre école de l'Education Prioritaire.

Pourtant, nous en remplissons tous les critères, mais nous n'avons pas de collège de rattachement lui-même en Education Prioritaire.

Cela implique 

- la perte des seuils d'ouverture de classe plus favorable (nous ouvrons à 25 élèves de moyenne, contre 29 pour les autres écoles élémentaires de Vendée / 32 pour les autres écoles maternelles de Vendée)

- la perte du comptage des enfants de moins de 3 ans dans les effectifs de la classe (ce sera le "quota" départemental qui s'appliquera, X pour notre école)

- la perte de priorité pour l'attribution de moyens spécifiques (plus de maîtres de que classes, remplacements des absences prioritaires, ...)

- la perte de la prime d'enseignement pour les enseignants visant à stabiliser les équipes

...

Malgré les promesses de la Ministre, du Recteur, ou de la DASEN d'avoir "un regard bienveillant" sur notre école à la rentrée prochaine, il n'y a aucun engagement, aucune garantie et aucun cadre règlementaire à plus long terme.

A Paris, les parents d'élèves et les enseignants ont obtenu l'inscription en Education Prioritaire (REP) d'écoles indépendamment d'un collège.

C'est notre demande depuis 3 semaines, ainsi qu'un budget permettant de couvrir tous les besoins de toutes les écoles comme la notre.

Pour ces raisons, l'enseignant(e) de votre enfant (comme les autres enseignants de l'école / comme les autres du Réseau Réussite Scolaire de La Roche-sur-Yon) sera en grève jeudi 11 décembre. 

Votre enfant n'aura pas classe ce jour-là.

L'équipe enseignante
