Direction d’école : 
Poursuivre le blocage administratif 
malgré les menaces de retenue sur salaire 
et construire la solidarité 
entre toutes les écoles du département
En Conseil des maîtres :
Débattre et adopter la motion au Conseil des Maîtres en direction de l’IA et l’IEN. Informer le maire de la commune. Adresser une copie au SNUipp. 
Refuser collectivement de participer aux réunions de directeurs ou s’exprimer à l’occasion de celles-ci. Informer les parents d’élèves (voir modèle de lettre) en expliquant la démarche et les raisons de cette action.
Au jour le jour  :
Continuer de bloquer toutes les enquêtes de carte scolaire, notamment celle concernant les prévisions d’effectifs pour la rentrée 2007.
C’est un point extrêmement sensible pour l’administration. 
Nous devons frapper un grand coup ! L’administration veut rendre coupables des directeurs et directrices qui font leur travail, tous les enseignants doivent être solidaires pour faire face aux menaces de sanction et de remise en cause du droit syndical.
 Bloquer les prévisions d’effectifs pour la préparation de la rentrée 2007. 
 Ne pas renvoyer les comptes-rendus des diverses réunions institutionnelles (conseils des maîtres, conseil de cycles, conseil d’école, ...). 
 Ne pas renvoyer les enquêtes à caractère collectif. 
 Ne pas répondre aux courriers écrits ou électroniques, sans pénaliser les élèves ou les enseignants de l’école. 
 Ne pas participer aux diverses réunions ou commissions hors temps de travail ou non remplacées sur le temps de travail, à l’initiative de l’administration ou de la mairie.
