Chers parents,

Votre enfant n'aura pas classe le jeudi 13 juin 2019 car nous serons en grève pour l’école.
En effet, ce jeudi 13 juin correspond au jour de présentation de la "loi pour une école de la confiance" devant la commission mixte parlementaire qui doit conduire à son adoption définitive.

Si les mobilisations précédentes ont un peu fait reculer l'État, notamment en les contraignant à abandonner l'idée de fusionner les écoles et les collèges, le projet amendé et corrigé reste très inquiétant pour l'École, pour ses élèves, pour ses enseignants.
"La loi de l’école de la confiance" ne répond pas aux préoccupations de l'école, pas plus que les amendements adoptés par le sénat. Elle ne permettrait en rien d'améliorer la réussite de tous les élèves et soulève d'autres problèmes. La modification du rôle attribué aux directeurs et directrices d'école met en danger le fonctionnement démocratique de nos écoles.

L'instruction obligatoire à 3 ans va imposer aux collectivités territoriales le financement des écoles maternelles privées aux dépens des écoles publiques. 

L'école doit avoir les moyens de relever les enjeux qui s'imposent à elle en s'attaquant aux inégalités scolaires et en permettant la réussite de tous les élèves : notamment par la baisse du nombre d’élèves dans les classes et l’inclusion dans de bonne conditions des élèves en situation de handicap.
C'est pourquoi nous porterons de nouveau ce jour-là nos revendications pour une politique en faveur d'un service public d'éducation susceptible d'améliorer les conditions d'apprentissage des élèves et les conditions de travail des enseignant.es. Nous continuons donc d'exiger le retrait de ce projet de loi !
Nous nous engageons à vos côtés et comptons sur votre soutien et votre compréhension.
Les enseignant.es grévistes de l'école
