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Objet : réunion du CTPD 22-11-2007
la Roche-sur-Yon
le 20-11-2007
à Monsieur l’Inspecteur d’Académie,
Directeur des Services Départementaux
de l’Éducation Nationale
Monsieur,
Vous nous avez adressé une convocation pour une réunion du CTPD le 22 novembre 2007 avec à l’ordre du jour un point unique : bilan de rentrée 1er et 2nd degrés.

Par la présente, nous vous faisons savoir que nos organisations membres du CTPD (FO * FSU * Sgen-CFDT * SUD-Education * UNSA-Education) ont décidé de ne pas participer à cette réunion du CTPD.

Nous entendons, après le succès de la journée de grève et de manifestation du 20 novembre 2007, marquer solennellement notre désaccord avec les coupes claires opérées dans l’emploi public au niveau de l’Education Nationale (11 200 postes supprimés prévus dans le projet de budget 2008), après celles des années antérieures et celles à venir et déjà programmées pour la période 2009-2012.

De même nous entendons exprimer notre désaccord avec la tenue d’un CTPD destiné à tirer le bilan de la rentrée 2007 aussi tardif, alors que le CTPA s’est tenu le 23 octobre dernier.

D’autre part, nous vous demandons de mettre à l’ordre du jour la préparation de la rentrée 2008 pour les écoles et les collèges publics du département.

Au vu des constats des effectifs de la rentrée 2007 - très en deçà des prévisions - la nécessité d’une analyse sérieuse, des causes et des conséquences, s’avère indispensable afin de construire les solutions permettant de donner au service public d’éducation et les objectifs et les moyens d’assurer ses missions et de répondre aux besoins.
Veuillez agréer, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, l’expression de notre considération distinguée.
Pour l’intersyndicale 

le secrétaire départemental FSU 85
Albert DEAU
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